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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltlinden
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszdmot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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Maximalisan adhato
pontszam:

1. 4pont| ]

Parositsa a test sikjaihoz leirasukat! irja a betiijelek mellé a helyes valasz
sorszamat!

A. sagittalis sik 1. a homloksikra merdleges
B. frontalis sik 2. a testen kozépvonalban elolrdl hatrafelé halad
C. horizontalis sik 3. a homlokkal parhuzamos

D. median sik 4. a kozépsikkal parhuzamos

A-.4..,B-.3..,C-.1.., D-.2..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

2. 4pont| |

Ismertesse az alabbi kortani fogalmak lényegét!

Exsudatio:  ..gyulladds  kovetkeztében —az  erek  dteresztéképessége
(permeabilitasa) no, igy fehérjék, vérplazma és sejtek jutnak at az érfalon a
szovetek koze...

Transsudatio: ...gyulladas miatt a Kisvéndakban uralkodo nyomds né, folyadék
lép ki az érbol, ami vizenyot, izzadmdadnyképzodeést okorz...

(Helyes valaszonként 2-2 pont adhato!)

3. Spont |

irja le az anatomiai képletek magyar, vagy latin megnevezését! Egészitse ki
a tablazatot!

Anatomiai képletek
magyarul latinul
kulcscsont clavicula
szalag ligamentum
szegycsont sternum
sarokcsont calcaneus
tilocsont 0s ischii

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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4.* 6pont |

Ismertesse a Bechterew-kor lehetséges tiineteit, kezelésének lehetéségeit!

Tiinetei: Irjon négyet!

- eros hati- és agyeki gerincfajdalom

- a fajdalom kisugarozhat a combokba

- gerincmozgasok besziikiilése

- fokozott hati gorbiilet kialakuldasa és csontos rogziilése
- faradékonysag

Kezelésének lehetdségei: frjon kettét!

- gyogyszeres kezelés

- gyogytorna
- korrekcios muitét

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

5. 6pont| |

Csoportositsa a jellemziket, leirasokat a megadott szempontok szerint! irja
a sorszamokat a megfelelo helyre!

1. A feliiletesen elhelyezkedd fajtajukban a visszafolyds megakadalyozésara
félhold alaku vagy zsebes billentylik talalhatok.

2. Eroteljes 0sszehuzodasra képesek, igy tovabbitjak a vért a periféria felé.

3. Faluk rendkiviil vékony, csak endothel sejtekbdl allnak.

4. Itt torténik meg az oxigeén ¢€s a tapanyagok leadasa a sejtek fele a sejt kozotti
térbe, valamint a szén-dioxid és az anyagcseretermekek felvétele.

5. A vért a szivbdl a periféria felé juttatjak.

6. A periféria feldl, a hajszalér teriiletérdl a sziv irdnyéaba szallitjak a vért.

Verderek jellemzoi: ...2., 5....
Visszerek jellemzdi: ...1., 6....

Hajszélerek jellemzéi: ...3., 4....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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6.* 2pont[ |
Nevezzen meg két olyan betegséget/allapotot, melyek a vérben savas
vegyhatast (acidosis) idéznek el6!

- veseelégtelenség
- kiterjedt tiidobetegségek (szén-dioxid felszaporoddasa a vérben)
- anyagcsere-betegségek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

7. 4pont[ |

Huzza ala az alabbiak koziill a légzérendszerrel Kkapcsolatos helyes
megallapitasokat!

- alégzés idegi szabalyozasanak a kozpontja a kisagyban talalhato

- ajobb tiidé harom lebenybdl all

- ajobb tiid6 két lebenybdl all

- avér vegyhatasanak savas irany(l megvaltozéasa esetén a 1€gzésszam csokken
- paraszimpatikus hatdsra a bronchusok sziikiilnek, a 1égzésszdm csdkken

- paraszimpatikus hatdsra a bronchusok tagulnak, a légzésszam csokken

- alégesod és a horgdk nyalkahartyahamjat csilloszoros lapham alkotja

- alégesd és a horgdk nyalkahartyahamjat csillészérds hengerham alkotja

- a hangszalagok a pajzsporc és a mogotte 1évé kannaporcok kozott fesziilnek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! T6bb alahuzas esetén a megoldas érvénytelen!)

8. Spont| ]

Soroljon fel a tiildoembdlia lehetséges tiinetei koziil 6tot!

- oldalszuras

- éles mellkasi fajdalom

- nehézlégzés

- kohogés

- lilas, alvadékos, véres kopet
- szapora szivvereés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

9 3pont| |

Nevezze meg a vékonybél szakaszait magyarul!
- patkobél

- éhbél

- csipobél

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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10. 4pont| |

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Milyen szinli a m4;?
...vorosesbarna...

Melyik emésztéenzim bontja le a fehérjéket?
...atripszin...

Hol stirisodik be a majepe?
...az epeholyagban...

Van-e emésztés a vastagbélben?
...nincs...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

11.% 2pont| |

Ismertesse a hasfali sérv 1ényegét!

...A4 hasfal valamely gyenge ellendllasu helyén a hashartya elotiiremkedik, mely
hastiregi szerveket tartalmaz....

12, 4pont| |

Parositsa a szervekhez jellemzéjiiket, leirasukat! frja a sorszamok mellé a
helyes valasz betijelét!

hagyholyag
hugycsé
Vese
hugyvezeték

> wh e

. kb. 30 cm hosszu, ludtoll vastagsagt, nyalkahartyaval bélelt, izmosfalu cs6
felépitésében és elhelyezkedésében nemi kiilonbségek figyelhetOk meg

. a nyalkahartya red6zottsége a szerv nagyfoku befogadoképességét teszi
lehetévé

oOw >

D. paros szerv, mitkodési egysége a nephron

1—-..C.. 2-..B...., 3—...D..., 4—..A....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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13.* 6pont| |

Ismertesse a vesekdbetegséget az alabbi szempontok szerint!

A betegség Iényege:
A vese tiregrendszerében az oldott sok és a vizeletben taldlhato kristdlyok ko
formdjdban kicsapodnak, ezutin a hugyvezetékbe, illetve a hugyhdlyagba jutva

akadalyozhatiak, vagy teljesen elzarhatjak a vizelet utjat.

A vesekoves roham tiinetei: frjon négyet!

- eros gorcsos deréktaji fajdalom

- a fajdalom kisugarzik a holyagba, ferfiaknadl a herékbe, néknél a nagyajkakba
- kinzo vizelési inger

- hanyinger, hanyas

- haspuffadas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

14, 3pont| |

Nevezze meg magyarul a kiilsé néi nemi szerveket!

- nagyajkak
- kisajkak

- csiklo

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

15, 4pont| |

Huzza ala az alabbiak koziil a terhesség gyanujeleit!

- hanyinger, hanyas

- fokozott nyalelvalasztas

- pozitiv terhességi teszt

- egyes szagoktol undorodas

- a menstruacio elmaradasa
- livid (szederjes) hiively

- kedélyallapot-valtozas

- bdvebb hiivelyvaladék

(Csak a 4 helyes valasz egyiittes alahtizdsa esetén adhat6 pont! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem
adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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16. 2pont| ]

irja le a kalcitonin hatasat!

- csokkenti a vér kalciumszintjét
- segiti a Ca-ionok beépiilését a csontokba

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

17. 6pont| |

Csoportositsa az alabbi betegségeket a megadott szempontok szerint! Irja
a sorszamokat a megfelelo helyre!

1. nanismus

2. Addison-kor

3. Conn-szindréma

4. phaeochromocytoma
5. diabetes insipidus

6. acromegalia

Hiperfunkci6 kovetkeztében kialakult elvaltozas: ....3., 4., 6....

Hipofunkcio kdvetkeztében kialakult elvaltozas: ...1., 2., 5....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

18, S5pont| |

frja le a gerincveldi idegek tagozodasat!

nyaki idegek

hati (mellkasi) idegek
- agyéki idegek
keresztcsonti idegek

- farkcsonti idegek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

19.* 4pont[ ]

Soroljon fel a myasthenia gravis lehetséges tiinetei koziil négyet!

cstingo szemhéj

nyelészavarok

gvengiilt fejmozgdsok

a végtagok és a torzsizomzat gyengesége
a légzoizmok esetleges bénuldsa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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20.% 3pont| |
Nevezzen meg harom olyan betegséget/allapotot, amely labszarfekély
kialakulasahoz vezethet!

- keringési zavar

- cukorbetegség

- beidegzési zavarok
- egyes borbetegségek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

21. 4pont[ ]

Hatarozza meg a nyelv teriileteit az izérzékelésnek megfeleloen!

- az édes iz érzékelésenek helye: ...a nyelv hegye...
- asos iz érzékelésének helye: ...a nyelv oldalso szélei ...
- akesertl iz érzékelésének helye: ...a nyelvgyok...

- asavanyu iz érzékelésének helye: ...a nyelv oldalso szélei ...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

22.% 4pont| |

Ismertesse az alabbi szembetegségek l1ényegét!

Sziirke halyog: ...A szemlencse betegsége, a szemlencse dallomanyanak
reszleges, vagy teljes elsziirkiilése kovetkeztében, csokken a szem belsejébe juto
fény mennyisége....

Glaukoma (z61d halyog): ...4 ldatoideg megbetegedeése a szemben megemelkedett
csarnokviznyomas kovetkeztében....

(Helyes valaszonként 2-2 pont adhato!)

23, 4pont[ ]

Irja a latin kifejezések mellé a magyar megfeleléket!

- contusio cerebri: ...agyzuzodas...
- combustio: ...egés...
- collapsus: ...dqjulds...

- somnolentia: ...aluszékonysag...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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24, 6pont| ]

Toltse ki az alabbi, a fagyasi sériiléssel kapcsolatos tablazatot!

A fagyasi sériilés fokozatai A fagyasi sériilés jellemzoi
|, fokit fagyds a bor lilas, késobb kékes szinii, vértelen,
' & hideg és fajdalmas
1. foku fagyas holyagosodas jellemzi
, , a bor felso rétegei elhalnak, esetleg a bor
[I. jokit fagyds teljes mélységében is

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”



